Интернет – ЭРУДИЦИОН. 1 этап. Математика.

1. Современные цифры и современная система счисления были изобретены в этой азиатской стране. До этого все системы счисления были крайне неудобны. А распространились цифры по Европе от арабов и получили название «арабских». Как же их правильнее было бы назвать?
2. Вместо экзамена по математике в средние века студент должен был принести присягу, что он читал установленное число глав «Начал» Евклида. Фактически же никто не одолевал больше первой книги (главы), поэтому последняя теорема первой книги «Начал» носила название «Магистр математики». О какой теореме идет речь?

3. Этот предмет (наука) как самостоятельный впервые упоминался в сочинении Мухаммеда Аль-Хорезми «Аль-джебр и аль-мукабала». А происхождение слова связывают с названием сочинения. Назовите его.
4. В 1556 году в математике появилось нечто, выбор которого английский математик Рекорд объяснял тем, что ничто не может быть более равным, чем два параллельных отрезка. Что это?
5. Какие три числа, если их сложить или перемножить, дают один и тот же результат?

6. Половина - треть его. Какое это число?

7. Перед вами последовательность букв: АВЕК. Какая буква должна быть следующей в этом ряду, чтобы сохранить закон построения ряда?

8. М.В.Ломоносов писал: «Химия – правая рука физики, математика – ее…….». Какое слово пропущено в этом высказывании?

9. Определи, сколько квадратов на рисунке: 

	
	
	
	

	
	
	
	


10. «Я присел на скамейку рядом с двумя стариками и слышу, как один говорит другому: «У каждого из моих сыновей столько же сыновей, сколько у меня, а потому число моих внуков превышает 50, но все же меньше 80». Сколько же сыновей у старика?».
11. Некий математик насчитал на выгоне 70 коров. «Какую долю от всего стада составляют эти коровы?» - спросил математик у пастуха. «Я выгнал пастись две трети от трети всего стада», - отвечал пастух. Сколько голов скота насчитывается во всем стаде?

12. В старинной персидской легенде «История Морадбальса», вошедшей в сборник «1001 ночь», мудрец задает юной деве следующую задачу: Одна женщина отправилась в сад собрать яблоки. Чтобы выйти из сада, ей нужно было пройти 4 двери, у каждой из которых стоял стражник. Стражнику у первых дверей женщина отдала половину из собранных ею яблок. Дойдя до второго стражника, женщина отдала ему половину оставшихся яблок. Также она поступила и третьим стражником, а когда она поделилась яблоками со стражниками у четвертых дверей, то у нее осталось лишь 10 яблок. Сколько яблок она собрала в саду?

